
Procès-verbal de l’assemblée citoyenne d’ici Saint-Robert 13 mars 2018
33e assemblée 

Présences :  James Caveen, Martine Canuel,  Arlène Cotton, Claire Dubé, Ginette Lévesque,
Philippe Etchecopar, Jacynthe Martineau, Daniel Hammond, Souad Benrherbal, Gilbert Drauf,
Catia Dalla Coletta, Nelson Trudel, Noak Bouchard, Isabelle Rouleau, Nick Roussy, Jocelyn
Pelletier

1. Accueil et présentation de l’assemblée
James s’occupe de l’accueil et d’expliquer ce qu’est ICI St-Robert.

2. Élection de l’animateur de l’assemblée, du secrétaire et du gardien du temps
Claire animera le thème de la soirée et James prendra la relève pour la portion assemblée et
sera gardien du temps, Arlène prendra les notes.

3. Lecture et adoption de l’ordre du jour
Au point varia : on ajoute la politique de l’arbre et la distribution des invitations 

4. Thème de la soirée : Consultation sur la sécurité routière et le partage de la route

Martine présente des données recueillies sur le site de la SAAQ. Il est démontré que la vitesse
augmente le nombre d’accidents mortels pour les piétons et à ce chapitre le Bas-Saint-Laurent
est au 3e rang au Québec.
https://saaq.gouv.qc.ca/fileadmin/documents/publications/espace-recherche/profil-detaille-
statistiques-vitesse.pdf
Autre référence  code de la rue : à http://www.bv.transports.gouv.qc.ca/mono/1192646.pdf

Sur des tableaux les observations, commentaires et solutions des participantes et participants
seront  inscrits  selon  des  catégories :  éclairage,  vitesse,  arrêts,  traverses  piétonnières,
aménagement et stratégies.

Notez que d’autres problèmes de sécurité sont sûrement à signaler dans le quartier, nous avons
relevé ceux identifiés par les personnes présentes à l’assemblée. Un diagnostic d’ensemble
serait des plus souhaitable.

http://www.bv.transports.gouv.qc.ca/mono/1192646.pdf


 Sécurité routière et partage de la route
Problèmes identifiés

1. Éclairage 2.Vitesse 3.Arrêt 4.Traverse 
piétonnière

5.Aménagement

Rouleau/Seigneur
esse

 vitesse excessive
généralisée

Dérapage 
contrôlée

St-
Laurent/Michaud

Rouleau/ St-
Jean-Baptiste

Les alentours de 
l’école 
L’Aquarelle, de la 
friperie, de la rue 
Seigeuresse sont  
dangereux

Tessier/St-
Antoine

Rues + 
problèmes : 
Sirois, 2e rue, 
Tessier, 
Mgr-Guay

Sirois/Tessier Difficulté de se 
rendre au parc 
Beauséjour à 
pied

Visibilité réduite
école Langevin

Renée/St-Louis

Notre-
Dame/Michaud

Tessier décrit 
comme une piste 
de course

Visibilité réduite 
pour s’engager sur 
de grandes artères. 
Ex. Rouleau

Sirois/St-Jean 
Baptiste

Solutions proposées pour les différents problèmes identifiés

Ajouter des 
lampadaires

Planter des arbres

Réduire la vitesse
30 km/h

4 stops 

Carrefour giratoire

Ajouter des 
traverses 
spéciales pour 
piétons qui 
s’allume à la 
demande  

Centre 
communautaire.  
Grillage de la 
piscine/visibilité

Mettre des stops
Photos radar

 Bancs/repos 
trajet/déblayer les 
trottoirs

Accroître la 
surveillance 
policière autour 
du parc Lepage

Dos d’âne 
allongé et ou 
encastré. Corridor
entonnoir

Surveillance Boul. de la 
Rivière mettre  
une traverse de 
piétons  (ex : 
garage Shell 

Sens unique et 
stationnement d’un
côté

Aménagement (suite) :
Déneigement des trottoirs/ sécurité des jeunes écoliers Ex.  Sirois/Ouellet 
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Nombre d’autos/Transport collectif/stationnements
Plus de sécurité = + d’enfants qui marchent à l’école, adultes qui se déplacent à pied...
Revoir l’organisation de l’espace pour gérer la densité des autos ex.baie de stationnements
Ajouter des pistes cyclables 
Encourager le déplacement actif/ ajouter des stationnements

N.B. Un support visuel pour la section problèmes identifiés a été fait par Martine voir la
carte en annexe

Constat général : Les gens observent que les automobilistes roulent vite, qu’il y a des secteurs
du quartier qui sont dangereux et devraient être repensés pour une meilleure sécurité. On pointe
des intersections où la visibilité est réduite et où il est périlleux de s’y engager. Le non respect
des  piétons  par  les  automobilistes  aux  traverses  semble  très  répandu.  Aussi,  les  parents
s’inquiètent pour les enfants qui se rendent à pied à l’école (L’aquarelle) ils doivent s’engager
sur des trottoirs enneigés et composer avec une grande densité d’automobiles dans ce secteur.
De plus, la cour de l’école L’Aquarelle est fréquentée par les enfants en dehors des heures de
classes et la présence de personnes qui y prennent de l’alcool, entre autres, n’a rien de rassurant
pour les parents qui souhaiteraient accorder plus d’autonomie à leurs enfants. 

 6. Stratégies pour se faire entendre / régler les problèmes

Faire parvenir à notre conseiller le compte-rendu pour qu’il l’achemine au comité de circulation
de la Ville et à la police communautaire

Sensibiliser la population face à la sécurité, code de la route...

Organiser une marche exploratoire du quartier en invitant des personnes concernées par les
dossiers de sécurité et en  publicisant l’événement

Penser l’aménagement de notre quartier

Prendre connaissance des bons coups faits ailleurs
                                                                                                                                
S’allier avec des municipalités avoisinantes pour organiser des campagnes de sensibilisation ex.
Mont-Joli

       
Finalement, les gens ont aussi exprimé que plusieurs de ces observations ont déjà été signalées
sans qu’on y apporte des correctifs. Espérons de voir une amélioration de la sécurité et de notre
vie de quartier à court terme.  
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5. Lecture et adoption du procès-verbal du 12 décembre 2017

Corrections demandées : changer le titre pour procès-verbal, ajouter dans les présences Gabriel
Parent, paginer le document, c’est  Jacynthe qui ne veut pas de compte-rendu de comités à
chaque rencontre plutôt que Claire (point 8) 

Arlène propose l’adoption du procès-verbal et Claire seconde

6. Suivis au procès-verbal

Pédiatrie sociale : Des démarches seront faites par Claire pour aider à trouver un local. Il sera
tenter de trouver un entrepreneur dans l’immobilier qui pourrait louer à l’organisation par la
suite. M. Gonzague Drapeau sera approché et une autre personne semblait être intéressée. À
suivre. La bonne nouvelle dans ce dossier c’est que la SOPER aidera pour monter un dossier.

Bacs surélevés : 2 bacs seront fournis par la Ville. D’autres démarches pourraient être faites
(ex. Canadian Tire) le problème dans ce dossier c’est que le jardin n’est pas enregistré comme
un organisme sans but lucratif donc ne peut pas fournir de reçus pour des dons.

Café des voisins : Une rencontre a eu lieu le 1 mars, peu de personnes étaient présentes mais on
souhaite que le centre communautaire s’ouvre à ce genre d’activités. On peut s’y rendre pour
prendre un café, tricoter, lire des textes, jouer à des jeux de société…

Cuisines  collectives :  Des  démarches  restent  à  faire  pour  voir  si  les  cuisines  du  centre
communautaire pourraient servir à des groupes intéressés.

Guichet automatique : Ce dossier évolue positivement. Le directeur de la caisse organisera une
rencontre pour discuter d’un emplacement adéquat pour ouvrir un guichet dans le quartier.
                                                                                                                                            

                                                                                                                                        

7. Demande de lettre d’appui : transport en commun – Pour une tarification sociale à
Rimouski

Une demande d’appui a été acheminée à Ici St-Robert par le comité pour l’amélioration du
transport collectif Rimouski-Neigette (CATCNR). Après discussion, il est décidé qu’un tarif
réduit devrait s’appliquer à l’ensemble de la population. Faire des tarifications spéciales pour
les personnes à faible revenu risque de stigmatiser ces gens. Il a été suggéré que tout le monde
devrait payer 7% du revenu le plus bas,  on pourrait  se référer au montant versé par l’aide
sociale. Les taxes de l’ensemble des citoyennes et citoyens combleraient les manques à gagner. 
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8. Thèmes des prochaines assemblées 

- Voisins solidaires
- Aménagement / transport actif
- L’après Paradis
- Un quartier plus friendly, activités diverses pour les familles

c’est le thème sur l’aménagement qui a été retenu

9. Varia

Politique de l’arbre : Arlène exprime sa déception face à l’absence de la mise en place d’une
politique de l’arbre dans le plan d’action 2018 de la Ville. Aux dernières nouvelles  reçues lors
d’un comité d’aménagement durable l’amorce d’une réflexion sur une politique de l’arbre était
inscrite au plan. Que s’est-il passé?

Jocelyn s’est informé concernant un inventaire d’arbres patrimoniaux qui devait se faire par la
Ville. Il semble que cet inventaire a été égaré. À suivre.

Distribution : Ginette nous informe que 1,500 invitations ont été distribuées par 12 bénévoles.
On suggère qu’on pourrait faire appel au centre d’action bénévole pour avoir des personnes
pour distribuer. 

10. Calendrier des prochaines assemblées

Mardi 10 avril 2018
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